



淄川区委书记、区人大常委会主任杨洪涛:

今年经济领域打好“三大战役”



淄川区委书记、区人大常委会主任杨洪涛。

本报记者 樊伟宏

关键词:转型升级

突出“两个层面”,推进转型升级

经济转型升级,产业是核心,企业是关键。淄川区将坚持以质量和效益为中心,以产业、企业两个层面为重点,优化产业结构,提高企业素质,不断提升区域综合竞争力。

在产业层面树立“结构比总量更重要”的理念,加快形成“三二一”的产业结构。用“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的思路和勇气,优化增量、提升存量,推动产业内部结构从价值链低端向价值链高端转变,推动三次产业结构从“二三一”向“三二一”转变。

加快推进新型工业化。规划实施主导产业“铸链提升工

程”,集中培育壮大新材料、新能源、新医药三大战略性新兴产业,重点抓好总投资100亿元的光伏发电项目,争创全国新能源示范城市,积极推进传统产业高新化、新兴产业规模化。继续深入实施创新驱动战略,完善产学研平台建设。推动现代服务业跨越发展。优先发展现代物流、工业设计、总部经济等生产性服务业,重点抓好中国(淄博)陶瓷产业总部基地、财富陶瓷城、新星电子商城等重点项目;稳步推进鲁中香港城、鑫裕商业、裕景商业等城市综合体建设;整合东南部山水资源,大力发展生态旅游业;加

快聊斋旅游深度开发,抓好淄博瓷厂(1954)陶瓷文化创意园建设;积极发展社会养老、医疗保健等健康服务业,力争“十二五”末,全区服务业占比达到43%,到2020年占比达到50%。三是大力发展现代农业。大力发展有机农业、都市农业、富硒农业、特色农业,加快构建“生态+有机+旅游”的发展模式。在企业层面,树立“做百年企业比做百亿企业更重要”的意识,建立完善现代企业制度。实施“351工程”,集中抓好30家骨干企业壮大、50家中小企业成长、100家小微企业培育,打造支撑有力、良性竞争的企业群体。

关键词:提升、攻坚、突破

项目建设提升,招商引资攻坚,对上争取突破

项目建设、招商引资、对上争取三者之间相互融合、互为一体,是推动转型升级的有力抓手,是新形势下党委政府抓好经济工作的三种有效组织形式。今年,淄川区在经济领域将集中开展“项目建设提升年”、“招商引资攻坚年”和“对上争取突破年”三大战役。

“项目建设提升年”,提升项目策划水平作为重点,认真抓好项目的策划筛选、可行

性论证、社会风险评估,切实解决“怎么选择项目、选择什么项目”的问题。严格审核把关,不能“是菜就往筐里挖”,杜绝低水平重复建设,防止新上“两高一资”项目。

“招商引资攻坚年”,树立科学的招商理念,转变粗放无序、漫山遍野的“大呼隆”招商模式,围绕引进要素资源、完善产业链、空缺而急需领域、提升城市形象进行

突破,打好招商引资的“遭遇战”,打上几个漂亮仗,啃下几块硬骨头。

“对上争取突破年”,抓住十八届三中全会提出的全面释放改革红利的黄金机遇期,树立主动、科学争取模式,突出发展平台、政策、项目、资金、品牌荣誉五个重点,特别是要全力争创国家新能源示范城市,继续争取国家资源枯竭型城市的相关扶持政策。

关键词:社会治理水平

着力提高“四个领域”社会治理水平

加快淄川老工业区转型升级,必须把加强社会治理作为基础性、先导性工作,规范秩序、建章立制,养成讲法制、守规矩的社会秩序。

今年突出抓好四个领域的综合治理:一是城市规划建设管理综合治理。规范旧村改造秩序,整治小产权房,查处纠正各类违法占地、乱搭乱建、手续不全等问题。统筹城管、房管、环卫、市政、园林、街道办等资源,构建科学顺

畅、管理有序的城管体制。着力整治建筑市场秩序,坚决防止出现烂尾楼、半拉子工程。二是乡村环境综合治理。结合乡村文明行动,启动实施“六新工程”,以“新面貌、新风尚、新品行、新生活、新秩序、新文化”为主要内容,推进美丽乡村建设。三是生态环境综合治理。重点抓好燃煤行业、道路扬尘、露天矿山等重点领域治理,推动空气质量持续好转。加大对重点行业、重点企

业的监控,严厉打击偷排直排,确保污染物达标排放。统筹推进生态环境系统化治理,深化“森林淄川”建设,抓好重点流域治理。四是基层社会综合治理。把城市社区管理体制的调整理顺作为当务之急,按照“以房管人”的原则,理顺原破产停产企业移交下放生活区、企业自建生活区、新建小区等“三不管”区域的管理体制,弥补社区管理盲区,打牢基层社会治理的基础。

关键词:城镇化

把握“五个环节”推进人的城镇化

以人为核心的城镇化,关键是统筹解决好“人往哪里去、提高城镇对更多人的承载能力、人的就业保障、人的全面发展”等问题,充分激发广大城乡群众在城镇化进程中的内在能动作用。

一是集中抓好城区和中心镇建设,解决人往哪里去的问题。加快淄川城区规划建设,重点抓好昆仑、双杨两个省级示范镇建设,推进洪山、龙泉、寨里等近郊乡镇融入城区,吸引人口有序向城镇聚集。

二是抓好基础设施建设,解决群众的出行、居住配套等问题。做好济潍高速、滨莱高速扩容、省道102改线等道路的前期工作,规划建设淄川南外环,建成鲁泰西路等一批城乡道路。

三是探索推进村集体资产改制,解决农民城镇化的后顾之忧。初步考虑从今年开始,在农村集体资产确权登记基础上,在条件成熟的村居探索农村集体资产的股份制改造,让农民通过股权分红、股权交易等方式获得收益,提高在城镇落户的积极性。

四是完善城乡就业保障体系,解决群众就业养老等现实问题。全面落实创业创新的扶持政策,建设大学生创业孵化中心。逐步提高城乡低保和五保供养标准。建成区残疾人康复中心,加大对各类困难群体的帮扶救助力度。抓好保障性住房建设。

五是以各项社会事业的均衡发展,促进人的公平全面发展。加快教育资源均衡配置和发展,探索实行划片招生,建成城区南部小学,新建1处城区北部小学,迁建区竞技体校,新建、改扩建10处幼儿园。探索实施公立医院改革,进一步整顿规范医疗秩序,完善医疗卫生服务网络,争创省级免疫规范示范区。

关键词:实干

弘扬实干精神力行实干之举

围绕各项工作落实,我们将以开展党的群众路线教育实践活为契机,以作风建设深化提升为突破口,全面加强和改进党的建设,弘扬实干精神,力行实干之举,大兴实干之风,为全区改革发展提供坚强组织保障。

一是筑牢崇尚实干的基础。立足实际,注重实效,扎实开展好群众路线教育实践活动。突出抓好村居“两委”换届选举,继续抓好“第一书记”、部门包村等工作,提升村居组织规范化建设水平。

二是构建促进实干的机制。建立完善目标责任、监督检查、考核奖惩“三个体系”,激励各级谋发展、干实事、求实效。

三是弘扬真抓实干的作风。把群众满意作为工作的努力方向,组织实施“基层党组织服务能力提升工程”,深化党员干部联系群众活动。严格落实党风廉政建设责任制,强化权力运行的制约监督,保持惩治腐败的高压态势,严肃查处各类违纪违法案件,进一步促进干部清正、政府清廉、政治清明。



“全面贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记视察山东时重要讲话精神,按照‘创新引领、转型升级’的总体思路,坚持稳中求进工作主基调,坚持把改革创新贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,与时俱进地完善‘发展实干’和‘项目为纲’的工作导向,全力打好项目建设、招商引资、对上争取‘三大战役’,着力推进产业转型升级、着力推进新型城镇化、着力保障和改善民生、着力加强和创新社会治理,切实提高经济发展的质量和效益,全面建设富饶秀美幸福新淄川。”淄川区委书记、区人大常委会主任杨洪涛说。

关键词:实干

弘扬实干精神力行实干之举

围绕各项工作落实,我们将以开展党的群众路线教育实践活为为契机,以作风建设深化提升为突破口,全面加强和改进党的建设,弘扬实干精神,力行实干之举,大兴实干之风,为全区改革发展提供坚强组织保障。

一是筑牢崇尚实干的基础。立足实际,注重实效,扎实开展好群众路线教育实践活动。突出抓好村居“两委”换届选举,继续抓好“第一书记”、部门包村等工作,提升村居组织规范化建设水平。

二是构建促进实干的机制。建立完善目标责任、监督检查、考核奖惩“三个体系”,激励各级谋发展、干实事、求实效。

三是弘扬真抓实干的作风。把群众满意作为工作的努力方向,组织实施“基层党组织服务能力提升工程”,深化党员干部联系群众活动。严格落实党风廉政建设责任制,强化权力运行的制约监督,保持惩治腐败的高压态势,严肃查处各类违纪违法案件,进一步促进干部清正、政府清廉、政治清明。